

这起“狗咬狗”案，肇事犬主人赔了两万

李沧法院调解一起因不拴绳遛狗引发的纠纷 提醒市民应做到两点

本报7月1日讯 对养狗人来说，家有萌宠给生活增添了诸多乐趣，然而，对爱宠疏于监管，也会背上赔偿的包袱。近日，李沧法院调解了一起因市民遛狗不拴绳而引发“狗咬狗”纠纷：柴犬将博美犬撕咬致死，柴犬饲养者赔偿两万元。蔡某带着自家未拴绳的赛级博美犬在李沧区一处广场散步时，博美犬被突然蹿出来未拴绳的柴犬撕咬致死。蔡某将遛狗人高某和柴犬的主人李某（高某之女）一起诉至法院，请求判令两名被告赔偿买狗的价款3万元及其他损失共计6万元。

案件进入审判程序后，办案团队电话联系两名被告，但均无人接听，电子送达未果后，办案团队向两名被告直接送达。经沟通法官了解到，李某回避是因为听说蔡某的狗为名贵品种，怕赔不起，故有意躲闪，但在法院将传票直接送达到自己手中时，已经认识到“躲无可躲”。法官见李某态度有所转变，遂向其播放了博美犬被咬死的整个过程，又向两名被告释明饲养动物损害责任纠纷中疏于监管应当承担的责任。被告自知理亏，表示同为养狗人，能体会原告的心

情，愿意赔偿原告两万元。

而蔡某因饲养一年多的爱犬被活活咬死，心情久久不能平复，异常激动，在播放爱犬被咬死的过程中，泣不成声，表示绝不原谅被告之“恶犬”的“恶行”。加之因为当时寻找柴犬主人李某的过程并不顺利，找到李某后，对方又以不在现场为由拒不认账。蔡某聘请律师，不同意被告的赔偿两万元的调解方案，坚决要求赔偿6万元。

法官告知蔡某，博美犬死亡时的市场价格评估存在不确定性，其在遛狗中

未拴牵引绳，亦存在过错，高某在柴犬撕咬过程中也积极进行了制止。面对法理与情理，蔡某表示，起诉的目的只是为爱犬讨个说法，在两名被告能够认识到自己的错误、主动赔礼道歉的情况下，最终同意被告赔偿两万元了结此案。

法官提醒，饲养宠物应当尽到管理和看护责任，如办理养犬许可证明、接种疫苗等，携爱犬出门时应使用绳索牵引并佩戴嘴套，既为他人筑牢安全，也为自己避免纠纷。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

穿过平流雾，把“无动力船”接进港

青岛引航站历时三个小时完成引航任务



青岛引航站引领“金谷168”轮穿过平流雾。

本报7月1日讯 日前，青岛引航站成功引领无动力船舶“金谷168”轮穿过平流雾，顺利进港，这是在无动力船舶引领方面的又一成功案例。此次任务虽然艰巨，但青岛引航站凭借良好的引航技术和丰富的引航经验，圆满完成了此次引航任务。

“金谷168”轮是一艘长145米、宽21米的集装箱船，从宁波梅山港装载139个20尺标准空集装箱、211个40尺大柜空集装箱驶往青岛港。然而，在航行至黄海中部时，船舶主机齿轮箱发生故障，失去动力。在缺乏关键备件的情况下，无法自行修复。青岛引航站接收到船方的紧急求助后，立即与海事、港口、轮驳

等各方协调，制定了详细的双拖轮协助引航方案和安全应急措施。在引航二科科长孙健的精心策划下，引航员崔世超经过3个小时的努力，成功引领无动力船舶安全进港。

长期以来，青岛引航站在市交通运输局党组的领导下，不断创新引航模式，提高服务质量，为青岛港航事业和相关产业的发展贡献力量。此次无动力船舶的安全引领，充分展示了青岛引航员的高超技艺和专业实力，也体现了青岛引航站“维护主权、保障安全、精心引领、服务港航”的服务宗旨和建设平安港口的责任担当。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 崔世超）

即墨一家企业入选“省级名单”

本报7月1日讯 记者从即墨区了解到，山东省发展和改革委员会近期公示2024年山东省工程研究中心拟认定名单，位于青岛市即墨区的创新奇智科技集团股份有限公司作为青岛市人工智能产业链链主企业，承建的“人工智能工业大模型山东省工程研究中心”成功获批。

山东省工程研究中心作为全省创新体系的重要组成部分，是根据科教强省和现代化经济体系建设的战略需求，以提高自主创新能力、增强产业核心竞争力、服务国家和省重大战略任务、支撑保障新旧动能转换重大工程实施为目标，由研究开发能力和综合实力较强的企业、高校、科研院所等企事业单位共同设立的创新联合体。

创新奇智自成立以来，致力于用前沿的人工智能技术为企业解决AI产品及解决方案，聚焦打造“工业软件、数智软

件、工业物流、智能装备、工业可持续”五大业务主题，赋能钢铁冶金、面板半导体、3C高科技、汽车装备、能源电力、工程建筑等细分领域的行业客户，累计申报专利1300余件，荣获工信部认定的“国家专精特新小巨人企业”，是山东省级高质量发展奖励企业。

作为青岛市人工智能产业链链主企业，创新奇智持续深耕工业大模型的研发创新与落地应用。人工智能工业大模型山东省工程研究中心将面向工业大模型关键技术应用，在应用技术创新、交流协作、成果推广与转化等方面实施重点突破，成为工业大模型应用技术领域的协同创新联合体、高端技术技能人才集聚培养和应用技术交流的重要基地、技术成果孵化和转化的重要平台。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 田萌萌）

萌娃来求助，“蓝帽子”叔叔送回家

家长没按时接孩子放学 中韩街道综合执法人员帮解困

本报7月1日讯 “叔叔，放学时间都过了，也没看到妈妈来接我，可以借您的手机打个电话吗？”6月28日下午，一名放学后独自等待的小学生向崂山区中韩街道综合执法中队执法人员求助。之后在执法人员的帮助下，这名小学生平安到家。

执法人员告诉记者，当天下午3时35分左右，他们正在对合肥路小学周边市容秩序进行执勤保障，一名小学生着急地上前寻求帮助。在了解孩子实际情况后，执法人员一边安抚孩子的情绪，一边与其家人取得联系，将现场情况告知孩子的妈妈。孩子母亲表示目前不能及时赶到，家里的老人要步行约20分钟才能到达学校。考虑到天气炎热，老人步行体力可能吃不消，执法人员遂主动请缨，将孩子送至其居住的小区。当孩子



崂山综合执法人员暖心送孩子回家。

奶奶接到孩子后，向执法队员连连道谢。点滴小事暖人心，细微之处见真情。综合执法人员秉承“为人民管理城市”的理念，不仅严格执法，维护社会秩序，更在平凡细微之处传递社会的温暖和正能量，用实际行动践行“执法为民”。

（本报记者）

女子开车犯“心病” 交警伸援手送医院

本报7月1日讯 7月1日上午，陈女士将一面锦旗和感谢信送到青岛交警胶州湾大队民警夏厚兵手中，感谢民警在她突发心脏病的时候伸出援手，驾驶警车将她送到医院。

6月28日上午8时许，胶州湾大队二中队民警夏厚兵和辅警赵鑫巡逻至新机场高速K14路段时，发现一辆红色越野车停在导流线上。两人立即停车上前查看，发现陈女士趴在方向盘上，表情十分痛苦。

陈女士称，她当天和丈夫前往即墨，因不熟悉路况走错了路，感到胸闷恶心，心脏不舒服。为防止意外，陈女士把车停在高速公路导流线上，口服速效救心丸。民警立刻帮陈女士把车开到执法站，可陈女士休息了一会儿后仍感觉身体不适，民警立刻驾车将陈女士送到胶州市中医院，让陈女士得到及时救治。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 史萌萌）



交警在查看陈女士的情况。

天气预报

市区

今天 中雨转多云

北风 4-5级 21℃ ~ 27℃

明天 晴转多云

南风 3-5级 22℃ ~ 26℃

明天

崂山 晴转多云 21℃ ~ 29℃

即墨 晴转多云 22℃ ~ 32℃

胶州 晴转多云 22℃ ~ 33℃

黄岛 晴转多云 21℃ ~ 26℃

莱西 晴转多云 22℃ ~ 31℃

平度 晴转多云 22℃ ~ 30℃